

# 81岁老人无偿捐献遗体

本报讯（晚报记者 宋轶）“我希望在我走后，把我的遗体和眼角膜捐献给社会，后事一切从简……”这是日前81岁老人华永瑞留给子女的临终嘱托。捐献遗体，就是他最后的心愿。

华永瑞老人是锡山区鹅湖镇松芝村人。2015年，老人动了食道癌手术，切除了百分之七十的胃，七年间，他饱受病痛折磨，睡觉只能抬起上半身，一天都没有躺平过。他尽管文化程度不高，一直以来有着这样的想法，就是想着百年之后能够把遗体捐献出来，

“我的遗体捐献给医学院后，能供他们医学研究，如果可以为医学进步作出一点贡献，我也非常满意了。”

起初听到老人的这个想法，家人很反对：“他去报名红十字会都没跟我们讲，因为表格需要直系亲属签字，等捐献表格寄来给我们看了，我们才知道这件事。”华老先生并没有打消这个念头，不断做着家人的思想工作。看到华老先生意志非常坚定，家人也最终选择尊重他的意愿。去年5月21日，老人在子女的陪同下完成了登记手续。“尽管父亲身体孱弱，手有些颤抖，但他还是亲自在自愿捐献遗体登记表上一笔一划地写下名字。”儿子华利忠回忆道。

今年五一过后，老人进入了生命垂危之时。在生命的最后时刻，华老先生拉着女儿华丽娟的手说：“盲人是可怜



华永瑞与儿子一家祖孙四代合照。

的，他们的世界是没有光的。我捐献眼角膜，能让他们恢复光明，也是我换了一种方式继续留在这个世上。”23日早上6点，华永瑞在家中安详离世。家属遵循老人遗愿，通知市红十字会前来进行遗体交接工作。当天，华永瑞的遗体正式完成无偿捐献。在怀念和哀悼老人之际，家人和亲属也深深地被老人的义举而感动。华丽娟坦言，父亲的做法让她萌生了以后捐献遗体的想法，捐献遗体可以帮助有需要的人，何尝不是生命的延续。

今年五一过后，老人进入了生命垂危之时。在生命的最后时刻，华老先生拉着女儿华丽娟的手说：“盲人是可怜



华永瑞老人捐献遗体及眼角膜证书。

## 急吼吼签单，沟通又不畅 小纠纷终变官司

### 消费者：买的蓝车变色了

事情还要从去年说起，市民刘女士与儿子小雷一块到无锡某汽车销售服务有限公司（以下简称4S店）买车，一眼就相中了一款车。接待他们的销售张先生称需要先预定才行。于是双方坐下来就车辆的价款、付款方式以及车

身的颜色进行了商定，并且就在当天签下了订单，刘女士也当场支付了2万元定金。

据了解，当时双方约定的车辆颜色为“极速蓝”，但是刘女士和小雷离开4S店还不到一小时，小雷就接到

### 4S店：妈妈买车儿子改色“没毛病”

很快，刘女士得知了4S店的做法，便不乐意了。她认为购车订单是她签订的，定金也是她支付的，是否更换颜色自然也应当与她商量，4S店不能在她不知情的

情况下更改订单。她要求4S店要么按照原订单交付车辆，要么取消订单并退还定金。

4S店的工作人员始终认为自己的行为“没毛病”，工作

### 调解：多轮协商终化解

锡山法院立案受理后，将案件分流给驻院人民调解员吴丽菊处理。吴丽菊把涉案的销售人员张先生约到了人民调解工作室。张先生觉得很委屈，他觉得刘女士属于无理取闹。

吴丽菊介绍，听完张先生的吐槽后，她问了几个问题：“在商定《订单》的几个小时里，有没有与厂商确认有无该颜色车型？”“《订单》上有刘女士的联系方式吗？”“更改车辆

颜色，有没有与刘女士确认过，哪怕只是电话联系？”面对提问，张先生坦诚在签订单前确实没有与厂商确认有无车子颜色，事后也只是与刘女士的儿子小雷进行了联系，不曾与刘女士商量。听完张先生回答完这些问题，吴丽菊反问了一句：“回过头再看，你们作为卖方，是不是可以做得更好？”做完张先生的工作，吴丽菊表示，希望4S店提出可接

了销售张先生的电话，表示这款车型没有极速蓝，问小雷是否愿意更换颜色。经过在电话中协商沟通，小雷同意将车子颜色变更为“圣雷莫绿”。得到小雷的同意后，张先生便自行对订单上的车子颜色进行了修改。

人员表示“刘女士儿子的答复”可以等同于“刘女士的答复”，双方为此多次协商未果，最终刘女士将4S店起诉至锡山法院，要求4S店双倍返还定金。

受的调解方案来。

处理完这头，吴丽菊又和刘女士的代理律师进行了沟通。律师表示，刘女士一开始只是想要回定金，但由于4S店态度强势，还不时要“请示领导”，一气之下才决定起诉要求双倍返还定金，若是对方能够放下姿态，他们愿意让步。

见双方态度都已软化，吴丽菊又组织双方进行了调解，最终达成“退还定金2万元”的和解方案，4S店当即履行。（甄泽）

昨天上午，记者从锡山法院了解到这样一起消费者权益纠纷因沟通问题变官司的案件。

## 快递小哥“杀熟” 账单造假骗取42万

本报讯 为了牟取非法利益，快递小哥竟利用合作信任关系，向商户虚报账目，从中获利42万余元。日前，宜兴法院审结了一起诈骗案件，“杀熟”的快递小哥最终受到法律的严惩。

裴某与丈夫在宜兴经营一家餐饮店，同步也在网上发展业务，生意十分兴隆。因发货需要，裴某结识了快递员李某，并于2017年5月与李某达成合作，江浙沪以内的快递都交由其寄送，每月底统一结算。刚开始，裴某都会仔细核对每月寄件的账单，李某不但记录清楚，有时还会在寄件价格上给予打折、抹零等优惠，慢慢两人之间建立起了信任。因此随着业务的扩展，忙于经营的裴某便不再认真核对账单，给了李某可乘之机。

2017年底，李某开始在每月账单中虚增金额，从几百元到一千余元不等，裴某丝毫没

有察觉，李某胆子逐渐变大，虚增金额最多的时候接近一万元。此后，李某买了房开始还房贷，还迷上了网络直播，欠了不少外债。为了获利更多，李某开始在账单里增加重复的快递单号，每个月增加两三百条。2017年12月至2021年7月，李某通过上述手段骗取裴某快递寄件费用共计42万余元。2021年，裴某网店所在的电商平台新增了智能对账功能，她与丈夫核对后才发现了账目的异常，于是立即报警。案发后，李某将名下房产变卖，退出了全部赃款，并取得了裴某的谅解。

宜兴法院经审理认为，被告人李某以非法占有为目的，通过虚构事实、隐瞒真相的方式骗取他人财物，数额巨大，其行为已构成诈骗罪，根据其犯罪情节和悔罪表现，依法判处李某有期徒刑四年六个月，并处罚金人民币二万元。（何小兵）

## 情景模拟 防护讲座 互动体验 这场安全教育知识干货满满

本报讯 为不断提高辖区居民群众的安全意识，增强应急自救能力和自我保护能力，近日，梁溪消防救援大队联合志愿者走进黄巷街道龙塘西苑社区开展消防安全知识进社区活动。

活动过程中，大队宣传员借各类安全事故案例，向居民传达“牢记

安全意识 麻痹大意要不得”的理念，并利用宣传车上的各类体验系统和互动模块，邀请居民们亲身体验，直观地向市民群众展示厨房、娱乐场所、宿舍、加油站等多地可能存在的隐患问题。通过干货满满的互动提高居民自我防范意识，增强了辨别安全隐患的能力。（沈佳婧）